
2023年小学语文阅读课活动方案(优质6
篇)

确定目标是置顶工作方案的重要环节。在公司计划开展某项
工作的时候，我们需要为领导提供多种工作方案。方案的制
定需要考虑各种因素，包括资源的利用、风险的评估以及市
场的需求等，以确保方案的可行性和成功实施。以下是我给
大家收集整理的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望可以
帮助到有需要的朋友。

小学语文阅读课活动方案篇一

引导语：为提高教师的课堂教学水平，加强专业教师队伍建
设，扎实推进“新课堂教学”改革，经研究决定本学期继续
围绕“生命化课堂”这一主题，开展“公开课研讨活动。

一、指导思想

以促进教师专业发展为根本，以打造高效课堂为宗旨，按
照“立足岗位、提升素质”的工作思路，扎实有序地开展活
动，大力提升教师队伍整体素质，创设高效的生命化课堂，
全面提高教育教学质量。

二、活动目标

开展公开课研讨活动，是开展教师岗位大练兵活动的.一项重
要举措。此次活动将以研讨课为载体，突出生命化生态课堂
理念，切实引导广大教师深入探讨课堂教学规律，努力打造
高效课堂，提高教育教学质量，促进青年教师快速成长。

三、具体措施



1、活动时间：2012年4月至5月

2、参加范围：全体任课教师

3、活动要求：

(1)本学期的公开课活动由教务处统一安排，以教研组为单位
组织实施。

(2)全体教师要积极听课，按要求做好听课记录，当天下午集
中研讨，根据对新课堂的理解，对当天执教教师的教学活动
谈出自己的所思所想，通过大家的互动、沟通、分享，彼此
发现，彼此欣赏，彼此接纳，促进教师间的交流，推动学校
在教学研究领域中的发展。同组教师的课必听，其他学科教
师的课尽量听。

(4)本教研组活动结束后，各教研组写出活动小结并将以上资
料整理后交教务处。

(5)本次活动将计入年终考核。

(6)其他未尽事宜另行通知。

四、组织机构

小学语文阅读课活动方案篇二

读书活动方案为贯彻落实党中央、国务院“倡导全民阅读、
建设书香社会”的战略布署，深入开展“全民阅读”活动，
让读书活动成为学校文化的重要组成部分，营造自觉学习、
奋发向上、协作创新、和谐共进的良好校风，培养学生的人
文精神和科学素养，继承和发扬优秀的道德思想和文化，加
强和改进青少年的思想道德建设，营造“书香校园”，特制



定此方案。

组 长：郭国忠

副组长：吴世文

成 员：李田斗 李忠瑾全体语文老师、图书管理员

1、成立小组，积极有为，培养读书意识。

（1）进行读书活动启动仪式（政教处）。

（2）学校开展“读书开放日”活动，要求没有作业的学生每
天中午1:00-2:00进行读书活动，每学期读书不少于4本。写
读书心得5篇左右。（图书管理员、中午值班老师）。

（3）利用大课间进行美文诵读活动。每天大课间美文（经典）
诵读，加入一次精要的阅读分享或图书推介。

2、加强宣传，营造氛围，让书香满校园。

（1）在教学楼宣传栏上进行大力宣传（团支部）。

（2）在宣传橱窗宣传读书的重要性，介绍读书的方法（教导
处）。

（3）利用慈弘图书角，搞好“好书我推荐”活动（班主任、
语文老师）。

（4）建立“学雷锋---微心愿爱心读书”“读好书、多读
书”宣传牌（政教处）。

3、拓宽思路，广开渠道，让学生有书读。

（1）建立班级图书角。专门配备1名学生作为班级图书管理



员，负责班级图书的借阅、登记、归还等工作。鼓励学生购
买自己喜欢的优秀书籍，登记归入班级书柜，班级内同学交
换阅读，定期更换。培养学生阅读习惯，构建学校读书氛围。

（2）不断加强学校图书室建设，不断充实学校图书室。保证
阅读时间和借阅书籍的便利规范，以确保读书活动的正常开
展。

（3）各班开辟富有特色的“慈弘读书写作栏”（教导、语文
老师、班主任）

4、保证时间，加强指导，确保学生读好书。

（1）学校每天午间休息、下午少年宫时间进行美文诵读活动，
指导教师要适当控制作业量，为学生创设一个宽松的阅读环
境，以保证学生每天不少于一小时的读书时间。

（2）教师要加强阅读指导，培养学生的阅读兴趣和良好阅读
习惯。养成做好读书笔记，写好读书心得的好习惯，不断增
加阅读积淀。

（3）加强保证课堂读书，培养学生读书积极性，提高学生读
书水平，品味读书带来的无限乐趣。

5、开展活动，督促带动，激励学生多读书。

（1）语文课前3分钟，各班级举办“我读我演”演讲活动。
（语文老师实施）以“魅力人物”、“唯美画面”、“书海
拾贝”等小板块，向同学们介绍看过的新书、好书，交流自
己在读书活动中的心得体会，在班级中形成良好的读书氛围，
让学生日积月累中在潜移默化中增加知识积累。

（2）举行读书手抄报比赛活动。



配合相关专题活动，学生收集有关报刊小资料、格言和读书
的心得体会等，每学期至少出一期读书手抄报。在各班推选
出的基础上进行了学校评比（团支部进行组织）。

（3）每天早自习前（7:20-7:50）进行朗读、诵读活动。

（4）每学期举行一次“读书之星”评选活动（教导处组织）。

（5）创新《红领巾》读书简报，让学生了解国家大事、方针
政策、喜闻乐见的趣闻轶事、好人好事等（团支部）。

（6）利用建党节、国庆节等开展读书知识竞赛活动（语文组
长组织）。

（7）积极参加市里、局里举办诸如“暑期读一本好书”等的
读书征文活动，鼓励学生积极向各类报刊投稿。

（8）结合每年一度的学雷锋系列活动，组织广大师生募捐书
籍活动，根据学生的所求、所愿积极开展“愿我读书梦、愿
我小心愿”活动（政教团支部）。

1、各室、教研组认真开展读书活动，对表现好的学生进行德
育学分制加分；

2、读书突出的班级将授予“书香班级”颁发奖状，给班主任
月考核进行加分；

4、各室、语文组、大课间开展的各项有关读书活动作好记录，
做好人才的培养、选拔并整理好材料，上交教导处，教导处
建立读书活动档案，进行监督。

5、各项活动做到有人负责、有人指导、有人监督，有保障、
有成效。



小学语文阅读课活动方案篇三

活动方案

一、指导思想

青年教师是我校教师队伍的重要组成部分，学校十分重视对
新教师的培养，力争为新教师提供学习交流机会，为他们的
专业成长搭建互动交流平台。为了检验和提高新教师的教学
水平，进一步夯实新教师教育教学基本功，学习和掌握现代
教学设备、教学理念、教学手段，加强新教师对课堂教学模
式的探讨，根据学校工作计划，决定于第三周开展新教师公
开课活动，使他们的潜能和创造力得到进一步发挥，促使新
教师尽快成长，从而提高我校教师队伍的整体素质和水平。

二、领导小组： 组

长：秦

天

副组长：杨顺光

杨

东

成员：万正高

肖朝明

陈

伟



李卓航

肖治富

牟永权

毛晓涛 杨佐德

三、授课教师及内容：

田

东

田

旭

梁

超

肖永刚

严

吕

冉晶晶

何

念

按照教学进度和本次活动时间安排，由授课教师自选授课内



容。本学科老师参与听评课活动。

四、具体要求

1、授课要求。授课教师以生本课为授课模式，对学校现有资
源进行充分开发，科学、合理利用现代化教学手段，精心准
备，提前准备好示范课教案。为全校教师做课，实现课堂教
学的最优化。课堂设计要体现学科特点和个人认同的教学理
念，学科知识准确无误，容量合理，重点突出，难点分散；
上课时，教师教学语言规范清晰、教态自然大方，能合理采
用现代教学手段，体现实效性；板书工整、层次清晰。上课
后，新教师结合评课教师的意见，认真反思、总结得失，写
一份教学反思、将教学反思附在教学设计、说课稿后面上交
至教科室。

2、听课教师进行评课研讨，评课对事不对人，多鼓励，多提
建设性的意见。每位参与教师听评课后完成《新教师公开课
反馈表》并交至教务处。

3、新教师公开课向全校开放，本学科教师必须参加听评课，
其他教师欢迎一起参加听评课活动。

附表1：新教师公开课安排表

小学语文阅读课活动方案篇四

研讨教学，促进教师专业发展。

1、通过教师的课堂教学实践，借助学科教研组的'评课交流
平台，促进教师专业发展。

2、通过课堂教学的展示，促进学生主动、健康、和谐发展。

1、每位教师根据自己对新课程的学习与理解，设计并展示一



堂课；

2、其他教师听课、观摩，进行评课；

3、共同反思，提出解决策略，同时写出个人反思。

1、指教者定课题。

2、定方案，即进行备课。执教者根据自己对新课程、新理念
的理解程度，认真分析教材与学生的现实水平，设计教学流
程。

3、执行方案，即进行课堂实践。

4、课堂观察，即听课。教师集中进行听课，记录课堂，寻找
问题。

5、评价方案，听课教师进行评课交流活动，寻找理想与现实
的差距。

6写出听课反思。

1、活动时间xxx年10月16日至26日。

2、教师上课时间、地点安排：

星期一沈士伟高秀娟

星期二张金亚李翠田

星期三高玉林张学才

星期四张新廷郭丽云

星期五潘新花邓喜玲



第二周

星期一于书贵高彩霞

星期二杨培灵张秀萍

1、上课教师提交教案一篇

2、听课教师认真记录在听课本上。

3、教研组长在教研组记录本上认真记录评课

小学语文阅读课活动方案篇五

一、指导思想

以促进教师专业发展为根本，以打造高效课堂为宗旨，按
照“立足岗位、全员参与，互评互议、提升素质”的工作思
路，扎实有序地开展此活动，大力提升教师队伍整体素质，
创设高效课堂，推进素质教育的实施，全面提高教育教学质
量。

1.各教研组推荐做课教师，每组推荐1人以上参加学校公开课
教研活动。

2.各组由教研组长负责组织，做课教师按教研组进行分组，
做课教师先确定授课内容，自己备课，然后同年级组教师之
间再开展集体备课，完善教学设计。

3.做课教师进行公开课的说课、做课活动。

4.听课领导及教师对活动进行评价。

（1）评课堂教学设计



（2）评教师课堂效果

（3）评远程设备应用 四、活动要求

1.教师要深入钻研课标、教材，深入了解学生学习情况，仔
细备课，认真上好每一节课。

2.教师、校长要积极参加各级各类听课评课活动。

3.对要讲授的课程进行集体备课，发挥团队合力。

4.授课地点设在多功能室，课程设计和教学必须突出信息技
术与学科教学的整合，发挥高效课堂的强大作用。

5.课堂中要突出自己在课堂教学中的新思路和新特色。

6.授课班级必须是新授班级。 五、活动后上交的材料

做课教师的说课、上课材料，一式二份上交教务处和教科室。
六、分组情况

1.语文教研组。 2.数学教研组。3.综合教研组。七、活动时
间安排

9月至12月份，教师个体备课——集体备课——说课——做
课——评课。

小学语文阅读课活动方案篇六

1、情感目标：培养学生热爱自然、观察自然、创新生活的美
好情感。

2、知识目标：了解不同小鸟有不同的窝，了解小鸟的画法及
保护的相关知识。



3、能力目标：学会表现不同形态小鸟的方法，运用想象、创
新的方法为小鸟设计一个家。

【设计意图】

生活是美术教学的源泉，兴趣是的老师。本课我主要从以上
两点入手，让学生在观察、比较中认识各种各样的鸟窝;在欣
赏、讨论中感受不同鸟窝的美感及表现方法;在欣赏的同时，
运用启发、想象，调动学生对作品创作的积极性。

【教学重难点】

重点：学会表现不同形态小鸟的方法，了解不同小鸟有不同
的窝。难点：设计出想象丰富，思维独特的鸟窝。

【课前准备】鸟窝、鸟的图片、绘图工具、课件等。

【教学过程】

一、创设情境，导入新课

就一起来学习第十二课——小鸟的家(出示课题)

【设计意图】

通过展示学生自己温馨的家，让学生自己想到小鸟也应该有
自己的家，它们的家会是什么样子，调动学生展开想象的翅
膀，直接进入课题。

二、观察感受：

1、同学们，我们的家都在钢筋混凝土的建筑里，小鸟的家又
在哪里呢?

学生交流



课件展示：——树上、草地上、河边、屋檐下、电线杆上、
墙洞里到处都有。它有什么作用呢?——和我们的家一样，是
小鸟温暖、舒适、安全的庇护所。

2、小鸟的家不仅作用大，它的样子也很有趣呢!

学生交流“你见过的小鸟的家都有什么样子的”。

课件展示：(实物展示——鸟窝)

你看，这个鸟窝像什么呢?——一个麻线球。这个鸟窝和刚才
的一样吗?有什么特点?——不一样，从底部进入。鸟儿不同，
鸟窝就不同。

资料展示：世界上的鸟类有上千万种，鸟窝呢也就有成千上
万个样子。(课件)

北非黑脸织布鸟攀雀

【设计意图】调动学生主动回忆生活常识，同时让学生知道
在生活中要注意多观察，积累丰富的生活常识。

三、发展阶段：

1、这么多新奇的鸟窝你最喜欢哪一种?为什么呢?如果你是一
只小鸟，你会为自己设计一个什么样的家呢?(注意：鸟窝
和“家”的区别)

2、出示本节课的作业要求：给小鸟设计美丽舒适的家，要求
想象丰富，思维独特，色彩鲜艳。

3、在没画之前谁来描述一下小鸟的样子?——圆圆的头部、
椭圆形的身体、三角形的翅膀和尾巴，它们有的在天空上飞，
有的在窝里。



4、教师范画(课件动画演示画法)

5、教师范画鸟窝，然后装饰一下，再添上适当的环境，这样
一幅画就完成了。

下面同学们拿起画笔赶快行动吧!看谁的小鸟最可爱，谁的家
最美丽、温暖。

6、学生创作，老师巡视指导。

四、评价小结：

五、延伸拓展：

你们看，我们的大屏幕上小朋友在干什么(课件)?——给小鸟
建房子。他们的行动说明了什么?——说明小朋友热爱小动物。
爱护小鸟我们该怎么做?——不砍伐树木、不猎杀鸟、植树小
鸟如果听到了一定会高兴的。老师希望小鸟真的能看到同学
们会这样做，那样，地球妈妈也一定会高兴的!


